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Referat af Førerstævnet 3. maj – 4. maj 2025 
 

1. Konstituering 

a. Valg af dirigenter 

Niels Dam (Lyngby Kreds) og Kathrine Færløv (Amagerbrospejderne) 

blev valgt som dirigenter. 

 

b. Valg af referenter 

Birgitte Bøje (Korpskontoret) og Astrid Melkær Andersen 

(Aalborgspejderne) blev valgt til referenter. 

 

c. Valg af stemmetællere 

Søren Hansen (Roskilde Kreds) 

Katrine Rasmussen (Vrå Kreds) 

Rasmus Madsen (Vrå Kreds) 

Jimmy Singerholm (Holbæk-RegstrupSpejderne) 

blev valgt til stemmetællere. 

Alle stemmetællere vil indgå i et fælles stemmeudvalg med korpskasserer 

Andreas Højmark Søndergaard som formand for stemmeudvalget. 

 

d. Opgørelse over stemmeberettigede 

Der var 76 stemmeberettigede til stede på stævnet. 

2. Forretningsordenen 

Dirigenterne gennemgik dagsordenen for forretningsmødet og henviste til 

forretningsordenen, der kunne læses i Førerstævnehæftet. 

Dirigenterne konstaterede, at Førerstævnet var rettidigt indkaldt via korpsnyt d. 

15. januar 2025, samt at dagsordenen og indkomne forslag var udsendt i tide den 

11. april 2025. Dermed var Førerstævnet lovligt indvarslet.  

Dagsordenen blev godkendt med ændringer i rækkefølgen - ingen imod. 

Forretningsordenen blev sat til afstemning og vedtaget - ingen imod. 

3. Korpsets beretning 

Korpsets beretning blev gennemgået mundtligt af spejderchef Amalie Søegaard 

og vicespejderchef Johnny Worum. De kom forbi følgende hovedpunkter: 

 

- Skelsættende Førerstævne i 2024, fordi vi stemte om nedlæggelse af 

korpset og sammenlægning med KFUM-Spejderne, eller at fortsætte som 

selvstændigt korps.  

- Aktiviteter i 2024 
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- Centerlejr på Øksedal, og flere kredse på lejr i udlandet 

- PLET og LARM træninger 

- Divisionsturnering i Nordjyllands Division 

- YEGO har haft udsendte til Afrika 

- Fællesudvalgsweekend 

- Spejderaktiviteter i hele landet hver uge 

- Korpsrådet har genbesøgt samarbejdsaftalen med KFUM-Spejdernes 

korpskontor, da stor udskiftning i KR, har betydet, at nogle ting er gået 

tabt. 

- Vi var næsten så tæt på, som vi kan være på at få DUF-tilskud, vi manglede 

9 spejdere under 30 år.  

- Korpsrådet har fokus på, at vi er kristent baseret spejderkorps. Blandt 

andet ved at holde andagter til Korpsrådsmøder. 

- Korpsrådet har fokuseret på at skabe overblik og har lagt en plan i tre faser. 

- 2024 har vist Korpsrådet, at det er muligt at redde korpset, og at det kræver 

fokus på kredsene.  

- Stor tak til alle førere og udvalgene  

 Kommentarer og spørgsmål fra salen: 

- Hvor mange medlemmer er vi nu?  

- D.D er vi 18 kredse og 896 medlemmer i alt. 515 medlemmer er 

under 30 år,  

- Steffen Højris (Herlev) 

- Der er ikke noget om Øksedal i den skriftlige eller mundtlige 

beretning. Sidste år snakkede vi om, at der er behov for på en eller 

anden måde at gøre noget. 

- Svar, Johnny Worum (Korpsrådet): Vi vil gerne kunne tjene penge 

på Øksedal. Det lykkedes ikke i 2024, der var underskud i driften 

af Øksedal. Korpsrådet har ikke en plan endnu, der er prioriteret 

anderledes.  

- Maiken Gammelmark (Københavns Kreds) 

- Vi hører og læser, at alle kredse har haft besøg. Københavns Kreds 

glæder sig meget til at få besøg.  

- Svar, Andreas Højmark (Korpsrådet): Der er et par kredse, som 

ikke har haft besøg, men der har været dialog med alle kredse.  

 

Korpsets beretning blev sat til afstemning og blev godkendt uden stemmer imod.  
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4. Regnskab 2024 

Regnskabet for 2024 blev gennemgået af korpskasserer Andreas Højmark 

Søndergaard. 

Han kom forbi følgende hovedpunkter: 

- Ingen kritiske bemærkninger fra revisoren.  

- Indtægter i alt: 2.545.851 kr. 

- Udlodningsmidler indeholder også tilskud til YEGOs projekt 

- Udgifter i alt: -2.326.264 kr. 

- Vores korpsaktiviteter, sekretariat og Øksedal er vores store udgifter. 

Korpsrådet kommer til at diskutere, hvordan vi skal bruge Øksedal, og 

hvordan vi kan få det til at hvile i sig selv.  

- Samlet resultat er et overskud på 225.925 kr. 

 

Kommentarer og spørgsmål fra salen: 

 

Jimmy Singerholm (Holbæk- RegstrupSpejderne): Hvad vil vi gøre for at bruge 

Øksedal mere? Fx var de seks tilmeldte til årets aflyste PLET træning primært fra 

Fyn og Sjælland. Giver det så mening at holde Førertræninger der?  

 

Svar fra Korpsrådet: Det er en samtale vi skal have. Skal vi i højere grad satse på 

udvikling, og hvilke tiltag kræver det?  

 

Mikkel Nilsson (Herlev kreds og afgående Centerlejrudvalg): Centerlejren lavede 

underskud. Med 100 deltagere mere havde det løbet rundt. Hvis man skal generere 

overskud på Øksedal, kræver det store aktiviteter for at vi også kan dække det tab 

vi har, ved ikke at kunne udleje Øksedal i perioden. 

 

Anette Olesen  (Frederiksbjergspejderne): Har siddet med udlejning af Øksedal i 

en periode. Hvis vi skal leje mere ud, er vi nødt til at gentænke sovemuligheder, 

for der er ikke mange, der vil bruge øverste 3. køje.  

 

Svar fra Korpsrådet: Det er rigtigt, at det kræver en dybere drøftelse af, hvordan 

vi har tænkt os at bruge Øksedal, og hvordan vi når vores mål.  

 

Korpsets regnskab 2024 blev sat til afstemning og blev godkendt. 

 

5. Valg 

Kandidater til valg: 

Spejderchef - Tue Sandbæk 

Menigt medlem - Amalie Søegaard 

Menigt medlem - Karoline Bundgaard  

Kandidaterne motiverede deres kandidatur. Karoline var ikke til stede, men havde 

sendt sin motivation på forhånd.  
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Udleveret 74 stemmesedler. 

 

Valgresultatet, spejderchef 

 Der er afgivet 71 stemmer 

Spejderchef - Tue Sandbæk - 66 stemmer 

 

 

 

Valgresultat, menige medlemmer 

Der blev afgivet 71 stemmer 

Menigt medlem - Amalie Søegaard - 68 stemmer 

Menigt medlem - Karoline Bundgaard - 70 stemmer 

 

Både spejderchef og menige medlemmer blev valgt.  

 

Det nye Korpsråd blev budt velkommen med et spejderklap. 

 

6. Behandling af indkomne forslag 

Der var ved fristen indkommet 1 forslag fra Korpsrådet samt 2 forslag fra Holbæk-

Regstrupspejderne til behandling: 

 

Forslag 1: Forslag til ændringer af korpsvedtægter - Stillet af Korpsrådet 

 

Motivation: 

Korpsrådet foreslår en tilpasning af korpsets vedtægter, så det står helt klart at 

            kredse kan arbejde uden tilknytning til en konkret baptistmenighed.  

            Der lægges desuden op til at tydeliggøre, hvilke regler der heraf gælder for det 

            lokale kredsråds sammensætning, hvis en spejderkreds arbejder uden tilknytning 

            til en baptistmenighed. 

Endelig lægger forslaget op til at tydeliggøre, at det er muligt at vælge mere end 

            én kredsfører. 

 

Forslag: 

1. Om kredses tilknytning til menigheder 

§ 6, stk. 2: Vedr. organisation 

Nuværende formulering: 

”Kredsene arbejder i tilknytning til en menighed i Baptistkirken i Danmark eller  

             direkte i tilknytning til Baptistkirken i Danmark via deres medlemskab i korpset”. 

Ændres til: 

”Kredsene arbejder i udgangspunktet i tilknytning til en baptistmenighed. Flere 

              kredse kan være tilknyttet samme menighed.” 

 

Motivation: 

Med formuleringen tydeliggøres det, at kredsene i udgangspunktet arbejder i 

tilknytning til en baptistmenighed men dermed også, at der er mulighed for at 

arbejde uden tilknytning til en baptistmenighed. 
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§ 8, stk. 1: Vedr. kredse 

Nuværende formulering: 

”Familiespejd, klyngen, flokken, troppen, gruppen, rovere og andre enheder, der 

             udfører relevant spejderarbejde, samles i en kreds, der ledes af en kredsfører.  

             Flere kredse kan være tilknyttet samme menighed. En kreds kan ligeledes  

             tilknyttes Baptistkirken i Danmark direkte uden tilknytning til en lokal menighed.  

             En kreds kan bestå af en eller flere af enhederne nævnt under stk. 2.” 

 

           Ændres til: 

”Familiespejd, klyngen, flokken, troppen, gruppen, rovere og andre enheder, der  

            udfører relevant spejderarbejde, samles i en kreds, der ledes af en eller flere 

            kredsførere. En kreds kan bestå af en eller flere af enhederne nævnt under stk. 2.” 

 

Motivation: 

Formuleringen foreslås ændret, idet den nuværende formulering lægger op til at 

            kredse kan arbejde direkte i tilknytning til Baptistkirken i Danmark. Baptistkirken  

            i Danmark optager dog alene menigheder og ikke spejderkredse som medlemmer. 

 

§ 10, stk. 6: Vedr. kredsledelse 

Nuværende formulering: 

”Der skal være overvægt af stemmeberettigede medlemsrepræsentanter i 

            kredsrådet. Som minimum skal kredsføreren og førerrepræsentanten have 

            stemmeret i kredsrådet, men derudover er det op til den enkelte kreds, om de i 

            deres vedtægter tilskriver kredskassereren og menighedsrepræsentanten 

            stemmeret i kredsrådet. Tildeles kredskassereren og menighedsrepræsentanten  

            stemmeret i kredsrådet, da skal kredsrådet derudover bestå af minimum fem 

            medlemsrepræsentanter.” 

 

          Ændres til: 

 

”Flertallet i kredsrådet skal bestå af stemmeberettigede medlemsrepræsentanter.  

            Kredsføreren/kredsførerne og førerrepræsentanten skal have stemmeret i  

            kredsrådet, men derudover er det op til den enkelte kreds, om der i de lokale  

            vedtægter tildeles stemmeret til kredskassereren og en eventuel 

            menighedsrepræsentant.” 

 

Motivation: 

Der lægges op til en tydeliggørelse af kredsrådets sammensætning, således at 

            kredsene i udgangspunktet har frie rammer til sammensætningen inden for den 

           ramme, at kredsrådets flertal skal bestå af medlemsrepræsentanter. 
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§ 11, stk. 2: Optagelse af kredse 

Nuværende formulering: 

”Kredse skal som udgangspunkt have en menighed bag sig for at kunne blive  

            optaget i korpset. Såfremt der ikke er en menighed bag en nystartet kreds, skal 

            kredsen i kredsvedtægterne vedgå tilknytningen til Baptistkirken i Danmark 

            samt udpege en person fra lokalområdet til kredsrådet til erstatning for  

            menighedsrepræsentanten.” 

Ændres til: 

”Kredse arbejder i udgangspunktet i tilknytning til en baptistmenighed. Såfremt  

            en kreds arbejder uden tilknytning til en baptistmenighed, skal kredsen i  

            kredsvedtægterne vedgå baptistisk tilknytning.” 

 

Motivation: 

Korpsrådet lægger op til, at det formaliseres, at det er muligt at udpege flere  

            kredsførere. Denne mulighed er konsekvensrettet i ovenstående del 1. 

 

§ 10, stk. 3: Vedr. kredsledelse 

Nuværende formulering: 

”Kredsrådet består af kredsføreren, kredskassereren samt fører-, menigheds- og 

medlemsrepræsentanter.” 

Ændres til: 

”Kredsrådet består af kredsføreren/kredsførerne, kredskassereren samt fører-, 

            menigheds- og medlemsrepræsentanter. Arbejder en spejderkreds uden 

            tilknytning til en menighed, udpeges ikke menighedsrepræsentanter., jf. også  

            stk. 6” 

 

Motivation: 

Med formuleringen tydeliggøres, at det ikke kun er ”nystartede” kredse, der kan  

            arbejde uden tilknytning til en konkret baptistmenighed. Der lægges dertil op til  

            at fjerne et krav om, at kredsrådet i givet fald skal udpege en ”person fra  

            lokalområdet til kredsrådet som erstatning for menighedsrepræsentanten”. Dette 

            fordi det er svært definerbart, hvad ”lokalområdet” er i byer af en betydelig  

            størrelse. Endelig lægges der op til, at kredse uden tilknytning til menigheder i  

            kredsvedtægten skal vedgå baptistisk tilknytning. 

 

§ 10, stk. 5: Vedr. kredsledelse 

Nuværende formulering: 

”Kredsføreren, der bør være medlem af en baptistmenighed, vælges på et  

            førermøde. Valget skal for at opnå gyldighed godkendes af kredsrådet.  

           Kredsføreren har ansvaret for det daglige arbejde i kredsen.” 

 

Ændres til: 

”Kredsføreren/kredsførerne, der bør være medlem af en baptistmenighed, vælges 

           på et førermøde. Valget skal for at opnå gyldighed godkendes af kredsrådet.  

           Kredsføreren/kredsførerne har ansvaret for det daglige arbejde i kredsen.” 

 

Andreas Højmark (Korpsrådet) motiverede forslaget.  
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Det har i hvert fald siden 2019 været muligt for nye kredse at arbejde uden 

tilknytning til en baptistmenighed, men der har været et hul i vedtægterne, hvis 

en kreds står uden menighed, fordi menigheden lukker. 

Det har været tilfældet for Skee Kreds, som tilhørte Midtsjællands 

Baptistmenighed, der lukkede ved udgangen af 2024.  

Samtidig fremtidssikrer forslaget det, at Baptistkirken i Danmark er i en 

udviklings-proces, som vi ikke ved, hvor ender.  

Derudover forslag om at justere vedtægterne, så de passer til virkeligheden – at 

der kan være flere kredsførere til at dele arbejdet i kredsen. 

Kommentarer og spørgsmål fra salen: 
- Søren Jensen (Skee) 

- Hvad betyder det, at kredsen i kredsvedtægterne skal 
vedgå sig baptistisk tilknytning? Hvordan gør man det? 

- Svar, Andreas Højmark (Korpsrådet) 
- Hvis man henviser til korpsets formålsparagraf, er man 

dækket ind.  

 

 

Forslaget blev sat til afstemning i to omgange 

1: Opdateringer af vedtægter, der handler om tilknytning til en menighed 

Den del af forslaget blev vedtaget 

 

2: Opdatering af vedtægter, der handler om at man kan være flere kredsførere  

Den del af forslaget blev vedtaget 

 

Hele forslaget blev vedtaget 

 

 

 

 

 

Forslag 2: Forslag om kontingentsats for personer med funktions- 

nedsættelse på bosted - Stillet af Holbæk-Regstrupspejderne 

Motivation: 

Motivationen bag dette forslag er, at personer med funktionsnedsættelse, som for 

eksempel bor på et bosted, betaler for at bo på bostedet ud af ofte deres 

kontanthjælp eller førtidspension, men hvor oprindelseskommunen bestemmer et 

rådighedsbeløb, som borger skal have. 

Dette er ofte et lavt beløb, som borgeren for eksempel kan bruge på at betale 

telefonregninger, streaming-tjenester, slik, sodavand eller kontingent til 

fritidsaktiviteter. 
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Forslag: 

Personer med funktionsnedsættelse, som bor på bosted eller lignende, skal 

betale samme kontingentsats som familiespejdere. 

Hans Christian (Holbæk-RegstrupSpejderne) motiverede forslaget.   

Holbæk-RegstrupSpejderne har startet spejder på bosteder, hvor der er faciliteter, 

men hvor pædagogerne ikke har tid og ressourcer til at bruge fx bålpladser. 

Beboerne på bosteder har meget begrænsede muligheder for fritidsaktiviteter.  

Som spejdere kan vi være med til at gøre en forskel for beboerne, som alle er 

mennesker med funktionsnedsættelse.  

Beboere på bosteder har et meget lille rådighedsbeløb. De vil gerne meldes ind, 

men har ikke råd til at være medlemmer. Derfor forslag om at sætte kontingent 

for beboere på bosteder tilsvarende kontingentet for familiespejdere.  

Kommentarer og spørgsmål fra salen: 
- Søren Jensen (Skee kreds) 

- Stor respekt for arbejdet, men er ikke enig i forslaget. I 
Skee er der arbejde med ukrainere, som ikke har stor 
økonomi, skilsmisse familier mm. Derfor er det en 
glidebane. Opfordring til i stedet at søge pengene i fonde 
og puljer fx i korpset.   

- Niels Dam (Lyngby kreds) 
- Kan vi overhovedet lave en pulje til dette i korpset? Må vi 

bruge korpsets penge til at dække kontingent? 
- Andreas Højmark (Korpsrådet) 

- Ift. at tælle medlemmer til DUF-tilskud, skal der være en 
egenbetaling på 75 kr. fra spejderen/forældre/værge 
Korpsrådet bakker op om forslaget, men anerkender 
Sørens kommentar. Korpsrådet vil gerne bruge tid på at 
finde en god løsning til hvordan vi kan hjælpe udsatte – 
og definere udsatte. Og derefter komme tilbage om et år 
med et helt nyt forslag om kontingent 

- Annette Olesen (FrederiksbjergSpejderne) 
- Stor sympati for arbejdet, men tvivl om det er det rigtige 

for vores økonomi i korpset. Opfordring til at søge 
pengene – i Aarhus kan kredsen fx søge, hvis man har 
aktiviteter for handicappede.  

- Katrine Færløv (Amagerbrospejderne) 
- Man må som kreds gerne nøjes med at indkræve 75 kr., 

som DUF kræver, og så dække resten af 
korpskontingentet som kreds 

- Lisbeth Nielsen (Vejgaardspejderne) 
- Stor opbakning til forslaget. Da Nørresundby Kreds 

eksisterede, søgte man midler hos menigheden til 
familier med dårlig økonomi.  

- Jimmy Singerholm (Holbæk- RegstrupSpejderne) 
- Vi har mistet 1,2 mio. i DUF midler i år, fordi vi var færre 

end 500 medlemmer under 30 år. Det her vil give flere 
medlemmer.  
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- Niels Dam (Lyngby kreds) 
- Vi kunne støtte dette forslag i år, for vi stemmer om 

kontingent hvert år, og så give Korpsrådet et år til at 
komme med et forslag, som dækker bredere. Opbakning 
til forslaget.  

 

 

 

Forslaget blev sat til afstemning 

Forslaget blev vedtaget 

 

Forslag 3: Ny struktur af kredsledelse - stillet af Holbæk-Regstrupspejderne 

 

Forslaget blev trukket tilbage 

 

Budget 

a. Korrigeret budget 2025 

Det korrigerede budget for 2025 blev gennemgået af korpskasserer 

Andreas Højmark Søndergaard. 

Forudsætninger: kontingentsatser vedtaget under pkt. 7c 

Han kom forbi følgende hovedpunkter: 

- Budgettet vedtaget sidste år var i meget runde tal og uden 

detaljer. Det korrigerede budget indeholder derfor flere detaljer. 

- Lille nedjustering på kontingent 

- Vi kan ikke søge DUF-tilskud, pga. medlemstallet derfor er der 

ikke budgetteret med udlodningsmidler.  

- Der er sat penge af til en pulje, som kredsene kan søge til 

aktiviteter. Tidligere har kredse søgt og fået, men nu er der sat 

specifikt budget af til det.  

- Budgetteret underskud på ca. 940.000 kr. – dette indeholdt 

Korpsrådets forslag til ændringer, hvor wow-arrangement tages 

ud, og budgettet for indtægter og udgifter ifm. Gilwell er 

korrigeret.  

 

Kommentarer og spørgsmål fra salen: 

Søren Jensen (Skee): Hvad betyder det for øvrige puljer i DUF, at vi ikke 

kan få udlodningsmidler. Kan vi stadig søge dem? 

Svar fra Korpsrådet: Vi er stadig medlemmer af DUF, og kan derfor stadig 

søge andre puljer.  

 

Mikkel Nilsson (Herlev): Hvad betyder det for vores likviditet, at vi ikke 

får udlodningsmidler, og hvad betyder det, hvis vi ikke får dem næste år. 
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Svar fra Korpsrådet: Vi har ca. 4.000.000 kr. stående, og med et 

underskud på ca. 1.000.000 giver det likviditet på ca. 3.000.000. 

Ejendomme ikke medregnet. 

 

Jimmy Singerholm (Holbæk- Regstrupspejderne): Hvad indeholder 

udgifterne til Øksedal? Og hvor er JOTI i budgettet? 

Svar fra Korprådet: Vi kan ikke huske præcis, hvad Øksedaludvalget har 

ønsket penge til. JOTI ligger i korpsaktiviteter.  

 

Christian Kragh, Vrå: Vil ikke godkende budget med underskud på knap 

en million og udgifter for 209.000 kr. til Øksedal, som vi ikke ved, hvad 

dækker.  

Svar fra Korpsrådet: Øksedaludvalget har ønsket budget til generelt 

vedligehold, sidste ting på nye badeværelser, trappe til rolandpladsen, skur 

bag Gilwell-hytten.  

 

Afstemning fandt sted i to dele. 

1: Afstemning om ændringsforslaget: vedtaget 

2: Afstemning om det ændrede og opdaterede budget inkl. 

Ændringsforslag: vedtaget med en enkelt stemme imod.  

 

Korpsets korrigerede budget 2025 blev vedtaget. 

b. Budget 2026 

Budgettet for 2026 blev gennemgået af korpskasserer Andreas Højmark 

Søndergaard. 

Forudsætninger: kontingentsats som svarer til dem vedtaget under pkt. 7c.  

Han kom forbi følgende hovedpunkter: 

- Budgettet indeholder forudsætning at vi er 500-600 medlemmer 

under 30 år og dermed budgetteres med udlodningsmidler på 

1,165 mio. kr.  

- WOW-arrangementer er en del af budgettet for 2026.  

- Puljen som kredse og divisioner kan søge øges til 75.000 kr.  

- Budgetteret resultat: 110.000 kr.  

 

Kommentarer og spørgsmål fra salen: 

Søren Jensen (Skee): Der er Spejdernes Lejr i 2026, skal der sættes penge 

af til fx underskudsdækning? Og vil KR fortælle noget om, hvem der er 

aktive i lejren?  

 

Mikkel Nilsson (Herlev): Opfordring til ikke at lave debet/kredit regnskab, 

da det gør det svært at gennemskue. Vi hørte, at der skal være klynge/flok-

lejr i pinsen. Har vi overvejet, hvad vi taber ved lejeindtægter, og har 

Korpsrådet overvejet, om det er det rigtige at satse på, når der også er 

Spejdernes Lejr, hvor flere kredse tager deres mindste med? 
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Jakob Kjærside (Amagerbrospejderne): Ændringsforslag: fjerne 

udlodningsmidlerne ud fra et forsigtighedsprincip og dermed give 

Korpsrådet mandat til at arbejde videre også under de forudsætninger. 

 

Anne-Marie Winther (Vrå): Opfordring til at reklamere mere overfor 

menighederne ift. at bruge Øksedal mere.  

 

Jimmy Singerholm (Holbæk- RegstrupSpejderne): Friluftsrådet har puljer 

man kan søge, hvorfor gør vi ikke det ift. Øksedal?  

 

Christian Kragh (Vrå): Kan vi gøre Øksedal til en selvstændig 

spejdercenter med egen økonomi?  

 

Lotte Boeriis (Gildet): Man kunne nedsætte en gruppe, der kan fundraise. 

Det kan både være til Øksedal og til alt muligt andet.  

 

Jacob Pihl (Herlev): Enig i at der burde budgetteres uden 

udlodningsmidler. Efter samme princip, som at vi budgetterer med dårlige 

renteforudsætninger. Kommentar til selvstændigt Øksedal: hvem skal 

have ansvar for det? Vi er jo kun de mennesker vi er.  

 

Søren Jensen (Skee): Hvilken dialog har man haft med DUF om at vi 

mister tilskud? Ved de det, kan man få dispensation, eller et mindre 

tilskud? Har man en samtale med dem om konsekvenserne for en af deres 

medlemsorganisationer?  

BookHus er en fin portal, hvor man kan se alle informationer om Øksedal 

og udlejning. Det kan man henvise til, hvis man vil gøre reklame.  

 

Christine Engel Walther (Vrå): Hvorfor har vi ikke lejeudgift ved Øksedal, 

når vi selv bruger det, så vi kan søge refusion ved kommune fx.  

 

Mikkel Nilsson (Herlev og Centerlejrudvalg): Centerlejren betalte ikke 

husleje, men budgetterede med tabet ved ikke at leje ud.  

 

Svar fra KR:  

Spejdernes Lejr drives af foreningen Spejderne, et evt. underskud dækkes 

af foreningen, og der er likviditeten stor nok, vurderes det.  

Der arbejdes på en mere læsevenlig fremstilling af budgettet næste år. 

Der er ikke budget for klyng/flok-lejr endnu, men tabt lejeindtægt skal 

være en del af det frem over.  

Korpsrådet vurderer det også, som der er mandat til at drive korpset videre 

uanset om vi skriver 0 eller 1,2 mio. ved udlodningsmidler i budgettet. Vi 

kan tage rettelsen til korrigeret budget 2026 på næste års Førerstævne. 

Korpsrådet vil gerne snakke videre om at søge/skaffe indtægter til 

Øksedal. 

Korpsrådet har været i kontakt med DUF, og de er bekendt med vores 

situation. DUFs tilskudsregler giver ikke mulighed for dispensation. Der 
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kan være en revision af tilskudsregler på vej, fordi der er ændringer af 

regionerne på vej. Der er intet meldt ud, men det er en mulighed.  

Korpsrådet anbefaler at lade udlodningsmidlerne stå i budgettet som en 

motivation til at nå det nødvendige antal medlemmer 

 

Afstemning i to dele: 

1: Afstemning om ændringsforslag, hvor vi ikke budgetterer med 

udlodningsmidler: nedstemt 

2: Afstemning om samlet budget 2026: vedtaget 

 

Korpsets budget 2026 blev vedtaget. 

c. Fastsættelse af korpskontingent 

Korpsrådet foreslog at ændre kontingentsatserne til: 

Familiespejd (0-6 år): 75 kr. 

Funktionsnedsatte med bolig på bosted: 75 kr. 

Øvrige enheder mv.: 250 kr.  

 

Kommentarer og spørgsmål fra salen: 

Ingen 

 

Kontingentet blev vedtaget  

  

7. Næste Førerstævne 

Kredsene 1. Odense og Hollufgårdspejderne tilbyder sig som værter til 

Førerstævne d. 18.-19. april 2026 på Fyn.   

 

Det blev vedtaget. 

 

 

 

 

8. Eventuelt 

Uddeling af årsstjerner, hæderstegn og dolke: 

Dolk blev uddelt til følgende nye Diamantspejdere efterfulgt af et spejderklap: 

• David Kjærside  

• Marie Mose 

 

 Følgende var ikke til stede på førerstævnet, men modtager dolken 

                   efterfølgende: 

● Louise Kofoed Skouv (Holbæk-Regstrupspejderne) 
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25 års stjerner efterfulgt af spejderklap blev uddelt til følgende:  

● Ditte Skårhøj Voss (Amagerbrospejderne) (Ikke tilstede) 

● Pernille Kloster (Amagerbrospejderne) (ikke tilstede) 

● Anna Engel Walther (Vrå) (ikke tilstede) 

● Christine Engel Walther (Vrå) 

● Henriette Johansen (VejgaardSpejderne)  

 

50 års stjerner blev uddelt til følgende: 

● Henrik Hebbelstrup (Vrå) (Ikke tilstede) 

● Carsten Søndergaard (Vrå) (Ikke tilstede) 

 

 

Søren Jensen (Skee): Savner svar på, hvordan vi som korps er engageret i 

Spejdernes Lejr. 

Svar fra Korpsrådet: Vi kender til enkelte, der er blevet tilbudt noget centralt, men 

vi får det ikke at vide. Meld gerne ind, hvis I engagerer jer, så vi ikke prikker jer 

i andre sammenhænge.  

Lotte Boeriis (Gildet): Jeg kommer igen i 2026 til at have ansvaret for slik- og 

issalg.  

 

Jimmy Singerholm (Holbæk- RegstrupSpejderne): i 1964 købte ledere i Regstrup 

en grund i Hvalsø og opsatte en barak – den står stadig. Men vi har nu fundraiset 

1 mio. til renovering af pladsen og vi vil gerne invitere til indvielsen den 6. sep. 

2025.  

 

Michael Søttrup (Vrå): Tak til Korpsrådet for at stille sig forrest og stille sig på 

mål.  

 

Julius Gaarden (VejgaardSpejderne): Tak til dem, der har arrangeret Førsteholdet, 

det har været en god hjælp.  

 

Førerstævneindsamling 

Årets førerstævneindsamling går i år til unge mødre i Rwanda. Morten Kofoed 

(Baptistkirken i Danmark) beskrev projektet således: 

I Rwanda oplever unge mødre udstødelse, hvis de bliver gravide, inden de er 

blevet gift. I de sidste tre år har BaptistKirken gennemført et projekt i Butare i 

det sydlige Rwanda, der har hjulpet 300 unge mødre tilbage i familien, 

samfundet og kirken. Samtidigt har projektet adresseret nogle af de 

bagvedliggende ubalancer, der gør, at de unge kvinder – nogle helt 

ned til 13 år – bliver gravide. Der er både noget med viden om kroppens cyklus, 

holdninger til drenge/mænds syn på piger og unge kvinder og myndighedernes 

håndtering af voldtægtssager. 

 

Som supplement til de mange gode projektaktiviteter, har Baptistkirken etableret 

et tillægs-projekt, hvor de allerede har uddannet 30 unge kvinder som syersker og 

frisører. Baptistkirken ønsker nu at køre anden runde, og her kan I være med til at 
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samle ind og altså give uddannelse til yderligere 30 unge kvinder, der så bliver 

i stand til at forsørge deres børn. 

Projektet er i øvrigt inspireret af YEGO-teamets arbejde med samme målgruppe 

og et projekt de tidligere har afviklet. 

 

Resultatet af årets førerstævneindsamling blev 16.026 kr. 

Hilsner: 

 

Landsgildet v. Lotte Holm Boeriis  

Jeg er nyvalgt gildemester. Der er stor aldersspredning i gilderne.  

Stor tak fordi vi må være en del af fællesskabet. Vi har særligt hjerte for spejderarbejdet. 

Vi ved, hvad det vil sige at være en del af spejderfællesskabet. Vi støtter jer der fortsætter 

spejderarbejdet.  

Spørg jeres lokale gilde eller landsgildet, hvis I har brug for hænder til et arrangement.  

Gud velsigne jeres arbejde.  

 

BID v. Tine Kragh 

Tak for arbejdet med at sprede spejderværdierne til børn og unge.  

 

KFUM v. Johny Kristensen - Hovedbestyrelsesmedlem 

Vi er glade for det tætte samarbejde – særligt på Korpskontoret.  

Spejderarbejdet startede for mig med en lyst til at snitte. Den nærmeste gruppe var 

KFUM-Spejdere, derfor startede jeg der. Senere har tilknytningen til kirke fået betydning. 

Jeg er oprigtigt glad for, at I er på rette kurs med stigende medlemstal, og jeg håber, at 

det også kommer hos andre, for spejderbevægelsen er presset.  

De ting vi lære børn og unge, kan de bruge hele livet. Farven på uniformen er ikke 

afgørende, men det er spejderværdierne. Vi skal støtte hinanden som organisationer og 

huske vores nicher hver især.  

Søg inspiration hos jeres nabogrupper og del jeres erfaringer, for der er brug for, at vi 

bakker hinanden op.  

Jeg glæder mig til at vi ses på SL2026 om 1,5 år, og jeg håber, at I vil være med til at 

forme den.  

 

 

DSS havde sendt videohilsen  

Vi glæder os til at ses allersenest til Spejdernes Lejr. Vi glæder os også til at se, hvordan 

jeres fremtid som selvstændigt korps udfolder sig.  

 

De grønne Pigespejdere havde sendt videohilsen 

Tak for godt samarbejde. En hilsen til alle førere, der gør et stort arbejde for børn og unge.  

 

Johnny Worum takkede for hilsner på vegne af Korpsrådet og vi gav et spejderklap.  
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Indslag fra KomIT: 

Rundt omkring er der plakater med QR-koder, som leder til et spørgeskema om 

korpsets kommunikation. Vi har brug for at finde ud af, hvordan vi bedst rammer jer med 

kommunikation. Opfordring til at udfylde spørgeskemaet.  

 

Indslag fra Gilwell-staben 

19 spejdere har sagt ja til at deltage i Gilwell. Staben skød Gilwell-træningen i gang, og 

de tilstedeværende deltagere fik deres aspiranttørklæder og første opgave.  

 

Efter alle punkterne erklærede spejdercheferne Førerstævnet for afsluttet. 

 

Oplæg fra Korpsrådet om korpsets fremtid 
Oplæg ved Johnny Worum 

Johnny gennemgik de områder som der fremover skal arbejdes med og slides fra oplægget 

sendes ud til kredse og udvalg. Der er tre områder, vi skal arbejde videre med: 

1: Flere førere i kredsene.  

Her er der blandt andet behov for, at vi holder fast i træningerne. Derfor: hellere holde en 

træning med få, end at aflyse den, fordi der mangler to deltagere.  

 

Kommentarer fra salen 

Jacob Pihl, staben på PLET-træning 

Vi var 10 i staben, som var klar til at holde en fed træning. Vi havde glædet os til at møde 

en masse spejdere, som vi ved er i kredsene. Vi var tvunget til at aflyse, fordi der ikke var 

nok tilmeldte til at gennemføre.  

Det er træningerne der er med til at udruste dem til at blive førere.  

 

Henriette Johansen, Vejgaardspejderne 

En erfaring fra en KFUM-grupper, som virkede. Det var en del af det udsendte 

spejderprogram, at forældrene var spejderhjælpere til møderne. Da der blev mangel på 

ledere, trådte forældrene til.  

 

Malthe Skov, Førertræningsudvalget 

Der er selvfølgelig noget i udvalget, som vi skal gøre, når en træning bliver aflyst. Vi vil 

gerne vide, hvorfor spejderne ikke blev tilmeldt. Mange af deltagerne går igen på 

træningerne, vi vil også gerne høre, hvordan vi får dem med, som ikke har været afsted 

før.  

 

2: Medlemstallet  

Vi skal være flere medlemmer.  

Hvis alle kredse får to spejdere mere, end de var ved årsskiftet, så er vi i mål.  

Korpsrådet er i dialog med menigheder om at opstarte kredse – særligt i Midtjylland, hvor 

vi er svage ift. at der skal være en kreds i hver region, som har mindst 10 medlemmer 

under 30 år for at få DUF-tilskud.  
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3: Flere korpsaktiviteter 

Vi har brug for flere arrangementer, hvor vi ser hinanden.  

Korpsrådet arbejder med WOW-arrangementer i hhv. Jylland og på Sjælland. 

Vigtigt at blive ved med at få spejdere på træninger. 

Understøtte fælles kredsaktiviteter fx fælles kredsweekender.  

Arbejde med at lave en fejde 

 

 

Korpsrådet arbejder med at nå målene på følgende måder: 

Et årshjul, der er planlagt 1,5 år ud i fremtiden, så det er nemt for kredsene at lægge 

program efter. 

Anbefale sommerlejre at deltage på. 

Ændringer af udvalgene fra drift til udvikling 

Prioritere hvilke internationale arrangementer vi skal prioritere 

Kredsførerdag, hvor alle kredsførere inviteres ifm. Fællesudvalgsweekenden, fordi der er 

brug for tættere dialog med kredsførerne. 

 

Det arbejde Korpsrådet laver, må ikke gøre kredsarbejdet mere besværligt.  

 

Kommentarer fra salen 

Jimmy Singerholm (Holbæk-Regstrupspejderne) 

Det er vigtigt, at tilbud om sommerlejr kommer fra kredsene. Sidste år var der 

udfordringer med, at der i kommunikation udsendt til alle medlemmer, var omtalt 

sommerlejr på Øksedal, men det var ikke vores kreds tilbud om sommerlejr.  

 

Tenna Arpe (Amagerbrospejderne): Det nævnes at udvalgene skal udvikle mere og drifte 

mindre. Kan I give et ex. på hvilke drift opgaver udvalgene ikke skal løses? Det er 

fornemmelsen at mange udvalg er små pt. 

Svar fra Korpsrådet: Vi håber eksempelvis at KomIT kan afgive opgaver til 

korpskontoret. Det er rigtigt, at mange udvalg ikke er fyldt op. 

 

 

Søren Jensen (Skee) 

Vi vil meget gerne meget snart høre om, hvad der skal ske i efteråret, for vi er allerede i 

gang med at planlægge efterårets spejderarbejde.  

Det er fint, at man gerne vil bruge medlemsservice til at nå ud, men der er 7 kredse, der 

ikke bruger det, så måske skulle det være et krav, at man bruger det, så korpset kan bruge 

det aktivt. Det vil også hjælpe til en ensartet opgørelse af medlemmer.  

 

Jacob Pihl (KomIT) 

KomIT har prøvet at skære faste opgaver fx korpsnyt, og udgivelse af definerede opslag 

fra Spejderne, som typisk skal udgives på bestemte dage. De prøver at skubbe det ud til 

nogen, som får løn for det.  

KomIT vil hellere arbejde på at lave fede t-shirt, gak på instagram osv. 

 

Rasmus Broholm (Korpsrådet) 

Det var givende at holde fællesudvalgsweekend. Der var gejst i udvalgene. Det er ikke 

alle udvalgene, der er fuldt besatte, men det tror vi heller ikke, at vi kan lige nu. 
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Opfordring til at være med adhoc, så det ikke kun er dem, der er med i udvalgene, der 

løfter arbejdet. 

 

Andreas Højmark (Korpsrådet) 

Stor opfordring til at bruge medlemsservice. Det hjælper også med overblikket i løbet af 

året.  

 

Jakob Kjærside (Amagerbrospejderne) 

Hvad er koblingen mellem arbejdet med at udvikle wow-arrangementer, når det største 

problem ligger i kredsene?  

Svar fra KR: Vi kan ikke nøjes med at fokusere på én løsning.  

 

Tenna Arpe (Amagerbrospejderne) 

Det er nogle store årgange, som fylder 30 i de her år. Det er vigtigt at være opmærksom 

på, når man skal finde ny medlemmer under 30 år. 

Der er i forvejen rigtig meget arbejde i IU, og det er underbemandet. Vi underleverer på 

nationalt plan, hvordan kan det så være, at Internationalt Udvalg skal levere mere til 

kredsene?  

 

Michael Søttrup (Vrå) 

Pas på det ikke bliver dem-og-os-samtale ift. medlemsservice.  

Vi skal blive gode til at være fælles om tingene, og hjælpe hinanden så godt som muligt.  

Fx har der flere gange været modstridende meldinger ift., hvornår medlemmer skulle 

udmeldes.  

Opfordring til at vi taler sammen frem for mails, for så lære vi hinanden at kende. 

 

Christine Engel Walther (Vrå) 

Det er svært at bruge medlemsservice, også efter kurser.  

Det er svært som kredsfører at opfordre til at tage med på internationale oplevelser, når 

man aldrig selv har været af sted. Brug for mere information om, hvad det kræver at være 

med.  

 

Niels Dam (Internationalt Udvalg) 

Opfordring til at spørge, hvis man har lyst til at sidde i Internationalt Udvalg eller få en 

international oplevelse.  

Forslaget om at fortælle kredsene mere er noteret.  

 

Mikkel Nilsson (Herlev) 

Der er været to forskellige statistikker: pr 31/12 – dem der har været medlemmer i løbet 

af året, som skal tælles til DUF statistik. Og pr 1/1 – dem der stadig er medlem, og som 

der skal betales korpskontingent for. 

Hvor mange medlemmer er vi pr. 1/1? Det vil give en fornemmelse af, hvor mange 

medlemmer vi skal finde.  

 

Preben Marcussen (Hollufgaard) 

Opfordring til at bruge medlemsservice, også selvom man ikke vil bruge økonomi-delen. 

 

Ad
do

 S
ig

n 
id

en
tif

ik
at

io
ns

nu
m

m
er

: 6
db

cd
21

2-
d4

2c
-4

c7
b-

89
f0

-e
38

63
87

8b
32

3



 

Danske Baptisters Spejderkorps | Korpskontoret |  

Wagnersvej 33 | 2450 København SV | +45 39162632 | dbs@dbs.dk 

 

 

Andreas Højmark (Korpsrådet) 

Glad for opfordringen til at tale mere sammen. Korpsrådet forsøgte at afholde møde 

med hjælp til at lave medlemsstatistikken, men ingen deltog. 

Korpsrådet ønsker ikke at tvinge nogen til at bruge medlemsservice, men vil virkelig 

opfordre til det. 

 

Jacob Pihl (Herlev) 

Opfordring til at vente med at lave WOW-arrangement til foråret 2026, for hos Herlev er 

der allerede lagt dato for Kredsweekend i efteråret, og der er også planlagt to træninger. 

Derfor er der risiko for, at det ikke får gennemslagskraft. 

 

Søren Jensen (Skee) 

I Skee har vi en enhed i medlemsservice, der hedder parkeringskælderen. Det er 

medlemmer, der har meldt sig ud, men som skal tælle med i statistikken. 

Man kan også blive passivt medlem, hvis man ikke er aktiv i en periode. Det koster 75 

kr/år. 

Rejs ud sammen med jeres spejdere, og send jeres spejdere afsted. 

 

 

  

___________________________________ 

Kathrine Færløv, Dirigent 

 

 

 

___________________________________ 

Niels Dam, Dirigent 

 

 

 

____________________________________________ 

Amalie Cicilie Holm Søegaard 

Spejderchef 

 

 

 

____________________________________________ 

Johnny Worum, Vicespejderchef 

 

 

 

____________________________________________ 

Rasmus Broholm Andersen, Korpsrådsformand 
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Referat af Førerstævnet 3. maj – 4. maj 2025 
 


1. Konstituering 


a. Valg af dirigenter 


Niels Dam (Lyngby Kreds) og Kathrine Færløv (Amagerbrospejderne) 


blev valgt som dirigenter. 


 


b. Valg af referenter 


Birgitte Bøje (Korpskontoret) og Astrid Melkær Andersen 


(Aalborgspejderne) blev valgt til referenter. 


 


c. Valg af stemmetællere 


Søren Hansen (Roskilde Kreds) 


Katrine Rasmussen (Vrå Kreds) 


Rasmus Madsen (Vrå Kreds) 


Jimmy Singerholm (Holbæk-RegstrupSpejderne) 


blev valgt til stemmetællere. 


Alle stemmetællere vil indgå i et fælles stemmeudvalg med korpskasserer 


Andreas Højmark Søndergaard som formand for stemmeudvalget. 


 


d. Opgørelse over stemmeberettigede 


Der var 76 stemmeberettigede til stede på stævnet. 


2. Forretningsordenen 


Dirigenterne gennemgik dagsordenen for forretningsmødet og henviste til 


forretningsordenen, der kunne læses i Førerstævnehæftet. 


Dirigenterne konstaterede, at Førerstævnet var rettidigt indkaldt via korpsnyt d. 


15. januar 2025, samt at dagsordenen og indkomne forslag var udsendt i tide den 


11. april 2025. Dermed var Førerstævnet lovligt indvarslet.  


Dagsordenen blev godkendt med ændringer i rækkefølgen - ingen imod. 


Forretningsordenen blev sat til afstemning og vedtaget - ingen imod. 


3. Korpsets beretning 


Korpsets beretning blev gennemgået mundtligt af spejderchef Amalie Søegaard 


og vicespejderchef Johnny Worum. De kom forbi følgende hovedpunkter: 


 


- Skelsættende Førerstævne i 2024, fordi vi stemte om nedlæggelse af 


korpset og sammenlægning med KFUM-Spejderne, eller at fortsætte som 


selvstændigt korps.  


- Aktiviteter i 2024 







 


Danske Baptisters Spejderkorps | Korpskontoret |  


Wagnersvej 33 | 2450 København SV | +45 39162632 | dbs@dbs.dk 


 


- Centerlejr på Øksedal, og flere kredse på lejr i udlandet 


- PLET og LARM træninger 


- Divisionsturnering i Nordjyllands Division 


- YEGO har haft udsendte til Afrika 


- Fællesudvalgsweekend 


- Spejderaktiviteter i hele landet hver uge 


- Korpsrådet har genbesøgt samarbejdsaftalen med KFUM-Spejdernes 


korpskontor, da stor udskiftning i KR, har betydet, at nogle ting er gået 


tabt. 


- Vi var næsten så tæt på, som vi kan være på at få DUF-tilskud, vi manglede 


9 spejdere under 30 år.  


- Korpsrådet har fokus på, at vi er kristent baseret spejderkorps. Blandt 


andet ved at holde andagter til Korpsrådsmøder. 


- Korpsrådet har fokuseret på at skabe overblik og har lagt en plan i tre faser. 


- 2024 har vist Korpsrådet, at det er muligt at redde korpset, og at det kræver 


fokus på kredsene.  


- Stor tak til alle førere og udvalgene  


 Kommentarer og spørgsmål fra salen: 


- Hvor mange medlemmer er vi nu?  


- D.D er vi 18 kredse og 896 medlemmer i alt. 515 medlemmer er 


under 30 år,  


- Steffen Højris (Herlev) 


- Der er ikke noget om Øksedal i den skriftlige eller mundtlige 


beretning. Sidste år snakkede vi om, at der er behov for på en eller 


anden måde at gøre noget. 


- Svar, Johnny Worum (Korpsrådet): Vi vil gerne kunne tjene penge 


på Øksedal. Det lykkedes ikke i 2024, der var underskud i driften 


af Øksedal. Korpsrådet har ikke en plan endnu, der er prioriteret 


anderledes.  


- Maiken Gammelmark (Københavns Kreds) 


- Vi hører og læser, at alle kredse har haft besøg. Københavns Kreds 


glæder sig meget til at få besøg.  


- Svar, Andreas Højmark (Korpsrådet): Der er et par kredse, som 


ikke har haft besøg, men der har været dialog med alle kredse.  


 


Korpsets beretning blev sat til afstemning og blev godkendt uden stemmer imod.  


 


 


 


 







 


Danske Baptisters Spejderkorps | Korpskontoret |  


Wagnersvej 33 | 2450 København SV | +45 39162632 | dbs@dbs.dk 


 


4. Regnskab 2024 


Regnskabet for 2024 blev gennemgået af korpskasserer Andreas Højmark 


Søndergaard. 


Han kom forbi følgende hovedpunkter: 


- Ingen kritiske bemærkninger fra revisoren.  


- Indtægter i alt: 2.545.851 kr. 


- Udlodningsmidler indeholder også tilskud til YEGOs projekt 


- Udgifter i alt: -2.326.264 kr. 


- Vores korpsaktiviteter, sekretariat og Øksedal er vores store udgifter. 


Korpsrådet kommer til at diskutere, hvordan vi skal bruge Øksedal, og 


hvordan vi kan få det til at hvile i sig selv.  


- Samlet resultat er et overskud på 225.925 kr. 


 


Kommentarer og spørgsmål fra salen: 


 


Jimmy Singerholm (Holbæk- RegstrupSpejderne): Hvad vil vi gøre for at bruge 


Øksedal mere? Fx var de seks tilmeldte til årets aflyste PLET træning primært fra 


Fyn og Sjælland. Giver det så mening at holde Førertræninger der?  


 


Svar fra Korpsrådet: Det er en samtale vi skal have. Skal vi i højere grad satse på 


udvikling, og hvilke tiltag kræver det?  


 


Mikkel Nilsson (Herlev kreds og afgående Centerlejrudvalg): Centerlejren lavede 


underskud. Med 100 deltagere mere havde det løbet rundt. Hvis man skal generere 


overskud på Øksedal, kræver det store aktiviteter for at vi også kan dække det tab 


vi har, ved ikke at kunne udleje Øksedal i perioden. 


 


Anette Olesen  (Frederiksbjergspejderne): Har siddet med udlejning af Øksedal i 


en periode. Hvis vi skal leje mere ud, er vi nødt til at gentænke sovemuligheder, 


for der er ikke mange, der vil bruge øverste 3. køje.  


 


Svar fra Korpsrådet: Det er rigtigt, at det kræver en dybere drøftelse af, hvordan 


vi har tænkt os at bruge Øksedal, og hvordan vi når vores mål.  


 


Korpsets regnskab 2024 blev sat til afstemning og blev godkendt. 


 


5. Valg 


Kandidater til valg: 


Spejderchef - Tue Sandbæk 


Menigt medlem - Amalie Søegaard 


Menigt medlem - Karoline Bundgaard  


Kandidaterne motiverede deres kandidatur. Karoline var ikke til stede, men havde 


sendt sin motivation på forhånd.  
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Udleveret 74 stemmesedler. 


 


Valgresultatet, spejderchef 


 Der er afgivet 71 stemmer 


Spejderchef - Tue Sandbæk - 66 stemmer 


 


 


 


Valgresultat, menige medlemmer 


Der blev afgivet 71 stemmer 


Menigt medlem - Amalie Søegaard - 68 stemmer 


Menigt medlem - Karoline Bundgaard - 70 stemmer 


 


Både spejderchef og menige medlemmer blev valgt.  


 


Det nye Korpsråd blev budt velkommen med et spejderklap. 


 


6. Behandling af indkomne forslag 


Der var ved fristen indkommet 1 forslag fra Korpsrådet samt 2 forslag fra Holbæk-


Regstrupspejderne til behandling: 


 


Forslag 1: Forslag til ændringer af korpsvedtægter - Stillet af Korpsrådet 


 


Motivation: 


Korpsrådet foreslår en tilpasning af korpsets vedtægter, så det står helt klart at 


            kredse kan arbejde uden tilknytning til en konkret baptistmenighed.  


            Der lægges desuden op til at tydeliggøre, hvilke regler der heraf gælder for det 


            lokale kredsråds sammensætning, hvis en spejderkreds arbejder uden tilknytning 


            til en baptistmenighed. 


Endelig lægger forslaget op til at tydeliggøre, at det er muligt at vælge mere end 


            én kredsfører. 


 


Forslag: 


1. Om kredses tilknytning til menigheder 


§ 6, stk. 2: Vedr. organisation 


Nuværende formulering: 


”Kredsene arbejder i tilknytning til en menighed i Baptistkirken i Danmark eller  


             direkte i tilknytning til Baptistkirken i Danmark via deres medlemskab i korpset”. 


Ændres til: 


”Kredsene arbejder i udgangspunktet i tilknytning til en baptistmenighed. Flere 


              kredse kan være tilknyttet samme menighed.” 


 


Motivation: 


Med formuleringen tydeliggøres det, at kredsene i udgangspunktet arbejder i 


tilknytning til en baptistmenighed men dermed også, at der er mulighed for at 


arbejde uden tilknytning til en baptistmenighed. 
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§ 8, stk. 1: Vedr. kredse 


Nuværende formulering: 


”Familiespejd, klyngen, flokken, troppen, gruppen, rovere og andre enheder, der 


             udfører relevant spejderarbejde, samles i en kreds, der ledes af en kredsfører.  


             Flere kredse kan være tilknyttet samme menighed. En kreds kan ligeledes  


             tilknyttes Baptistkirken i Danmark direkte uden tilknytning til en lokal menighed.  


             En kreds kan bestå af en eller flere af enhederne nævnt under stk. 2.” 


 


           Ændres til: 


”Familiespejd, klyngen, flokken, troppen, gruppen, rovere og andre enheder, der  


            udfører relevant spejderarbejde, samles i en kreds, der ledes af en eller flere 


            kredsførere. En kreds kan bestå af en eller flere af enhederne nævnt under stk. 2.” 


 


Motivation: 


Formuleringen foreslås ændret, idet den nuværende formulering lægger op til at 


            kredse kan arbejde direkte i tilknytning til Baptistkirken i Danmark. Baptistkirken  


            i Danmark optager dog alene menigheder og ikke spejderkredse som medlemmer. 


 


§ 10, stk. 6: Vedr. kredsledelse 


Nuværende formulering: 


”Der skal være overvægt af stemmeberettigede medlemsrepræsentanter i 


            kredsrådet. Som minimum skal kredsføreren og førerrepræsentanten have 


            stemmeret i kredsrådet, men derudover er det op til den enkelte kreds, om de i 


            deres vedtægter tilskriver kredskassereren og menighedsrepræsentanten 


            stemmeret i kredsrådet. Tildeles kredskassereren og menighedsrepræsentanten  


            stemmeret i kredsrådet, da skal kredsrådet derudover bestå af minimum fem 


            medlemsrepræsentanter.” 


 


          Ændres til: 


 


”Flertallet i kredsrådet skal bestå af stemmeberettigede medlemsrepræsentanter.  


            Kredsføreren/kredsførerne og førerrepræsentanten skal have stemmeret i  


            kredsrådet, men derudover er det op til den enkelte kreds, om der i de lokale  


            vedtægter tildeles stemmeret til kredskassereren og en eventuel 


            menighedsrepræsentant.” 


 


Motivation: 


Der lægges op til en tydeliggørelse af kredsrådets sammensætning, således at 


            kredsene i udgangspunktet har frie rammer til sammensætningen inden for den 


           ramme, at kredsrådets flertal skal bestå af medlemsrepræsentanter. 
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§ 11, stk. 2: Optagelse af kredse 


Nuværende formulering: 


”Kredse skal som udgangspunkt have en menighed bag sig for at kunne blive  


            optaget i korpset. Såfremt der ikke er en menighed bag en nystartet kreds, skal 


            kredsen i kredsvedtægterne vedgå tilknytningen til Baptistkirken i Danmark 


            samt udpege en person fra lokalområdet til kredsrådet til erstatning for  


            menighedsrepræsentanten.” 


Ændres til: 


”Kredse arbejder i udgangspunktet i tilknytning til en baptistmenighed. Såfremt  


            en kreds arbejder uden tilknytning til en baptistmenighed, skal kredsen i  


            kredsvedtægterne vedgå baptistisk tilknytning.” 


 


Motivation: 


Korpsrådet lægger op til, at det formaliseres, at det er muligt at udpege flere  


            kredsførere. Denne mulighed er konsekvensrettet i ovenstående del 1. 


 


§ 10, stk. 3: Vedr. kredsledelse 


Nuværende formulering: 


”Kredsrådet består af kredsføreren, kredskassereren samt fører-, menigheds- og 


medlemsrepræsentanter.” 


Ændres til: 


”Kredsrådet består af kredsføreren/kredsførerne, kredskassereren samt fører-, 


            menigheds- og medlemsrepræsentanter. Arbejder en spejderkreds uden 


            tilknytning til en menighed, udpeges ikke menighedsrepræsentanter., jf. også  


            stk. 6” 


 


Motivation: 


Med formuleringen tydeliggøres, at det ikke kun er ”nystartede” kredse, der kan  


            arbejde uden tilknytning til en konkret baptistmenighed. Der lægges dertil op til  


            at fjerne et krav om, at kredsrådet i givet fald skal udpege en ”person fra  


            lokalområdet til kredsrådet som erstatning for menighedsrepræsentanten”. Dette 


            fordi det er svært definerbart, hvad ”lokalområdet” er i byer af en betydelig  


            størrelse. Endelig lægges der op til, at kredse uden tilknytning til menigheder i  


            kredsvedtægten skal vedgå baptistisk tilknytning. 


 


§ 10, stk. 5: Vedr. kredsledelse 


Nuværende formulering: 


”Kredsføreren, der bør være medlem af en baptistmenighed, vælges på et  


            førermøde. Valget skal for at opnå gyldighed godkendes af kredsrådet.  


           Kredsføreren har ansvaret for det daglige arbejde i kredsen.” 


 


Ændres til: 


”Kredsføreren/kredsførerne, der bør være medlem af en baptistmenighed, vælges 


           på et førermøde. Valget skal for at opnå gyldighed godkendes af kredsrådet.  


           Kredsføreren/kredsførerne har ansvaret for det daglige arbejde i kredsen.” 


 


Andreas Højmark (Korpsrådet) motiverede forslaget.  
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Det har i hvert fald siden 2019 været muligt for nye kredse at arbejde uden 


tilknytning til en baptistmenighed, men der har været et hul i vedtægterne, hvis 


en kreds står uden menighed, fordi menigheden lukker. 


Det har været tilfældet for Skee Kreds, som tilhørte Midtsjællands 


Baptistmenighed, der lukkede ved udgangen af 2024.  


Samtidig fremtidssikrer forslaget det, at Baptistkirken i Danmark er i en 


udviklings-proces, som vi ikke ved, hvor ender.  


Derudover forslag om at justere vedtægterne, så de passer til virkeligheden – at 


der kan være flere kredsførere til at dele arbejdet i kredsen. 


Kommentarer og spørgsmål fra salen: 
- Søren Jensen (Skee) 


- Hvad betyder det, at kredsen i kredsvedtægterne skal 
vedgå sig baptistisk tilknytning? Hvordan gør man det? 


- Svar, Andreas Højmark (Korpsrådet) 
- Hvis man henviser til korpsets formålsparagraf, er man 


dækket ind.  


 


 


Forslaget blev sat til afstemning i to omgange 


1: Opdateringer af vedtægter, der handler om tilknytning til en menighed 


Den del af forslaget blev vedtaget 


 


2: Opdatering af vedtægter, der handler om at man kan være flere kredsførere  


Den del af forslaget blev vedtaget 


 


Hele forslaget blev vedtaget 


 


 


 


 


 


Forslag 2: Forslag om kontingentsats for personer med funktions- 


nedsættelse på bosted - Stillet af Holbæk-Regstrupspejderne 


Motivation: 


Motivationen bag dette forslag er, at personer med funktionsnedsættelse, som for 


eksempel bor på et bosted, betaler for at bo på bostedet ud af ofte deres 


kontanthjælp eller førtidspension, men hvor oprindelseskommunen bestemmer et 


rådighedsbeløb, som borger skal have. 


Dette er ofte et lavt beløb, som borgeren for eksempel kan bruge på at betale 


telefonregninger, streaming-tjenester, slik, sodavand eller kontingent til 


fritidsaktiviteter. 
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Forslag: 


Personer med funktionsnedsættelse, som bor på bosted eller lignende, skal 


betale samme kontingentsats som familiespejdere. 


Hans Christian (Holbæk-RegstrupSpejderne) motiverede forslaget.   


Holbæk-RegstrupSpejderne har startet spejder på bosteder, hvor der er faciliteter, 


men hvor pædagogerne ikke har tid og ressourcer til at bruge fx bålpladser. 


Beboerne på bosteder har meget begrænsede muligheder for fritidsaktiviteter.  


Som spejdere kan vi være med til at gøre en forskel for beboerne, som alle er 


mennesker med funktionsnedsættelse.  


Beboere på bosteder har et meget lille rådighedsbeløb. De vil gerne meldes ind, 


men har ikke råd til at være medlemmer. Derfor forslag om at sætte kontingent 


for beboere på bosteder tilsvarende kontingentet for familiespejdere.  


Kommentarer og spørgsmål fra salen: 
- Søren Jensen (Skee kreds) 


- Stor respekt for arbejdet, men er ikke enig i forslaget. I 
Skee er der arbejde med ukrainere, som ikke har stor 
økonomi, skilsmisse familier mm. Derfor er det en 
glidebane. Opfordring til i stedet at søge pengene i fonde 
og puljer fx i korpset.   


- Niels Dam (Lyngby kreds) 
- Kan vi overhovedet lave en pulje til dette i korpset? Må vi 


bruge korpsets penge til at dække kontingent? 
- Andreas Højmark (Korpsrådet) 


- Ift. at tælle medlemmer til DUF-tilskud, skal der være en 
egenbetaling på 75 kr. fra spejderen/forældre/værge 
Korpsrådet bakker op om forslaget, men anerkender 
Sørens kommentar. Korpsrådet vil gerne bruge tid på at 
finde en god løsning til hvordan vi kan hjælpe udsatte – 
og definere udsatte. Og derefter komme tilbage om et år 
med et helt nyt forslag om kontingent 


- Annette Olesen (FrederiksbjergSpejderne) 
- Stor sympati for arbejdet, men tvivl om det er det rigtige 


for vores økonomi i korpset. Opfordring til at søge 
pengene – i Aarhus kan kredsen fx søge, hvis man har 
aktiviteter for handicappede.  


- Katrine Færløv (Amagerbrospejderne) 
- Man må som kreds gerne nøjes med at indkræve 75 kr., 


som DUF kræver, og så dække resten af 
korpskontingentet som kreds 


- Lisbeth Nielsen (Vejgaardspejderne) 
- Stor opbakning til forslaget. Da Nørresundby Kreds 


eksisterede, søgte man midler hos menigheden til 
familier med dårlig økonomi.  


- Jimmy Singerholm (Holbæk- RegstrupSpejderne) 
- Vi har mistet 1,2 mio. i DUF midler i år, fordi vi var færre 


end 500 medlemmer under 30 år. Det her vil give flere 
medlemmer.  
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- Niels Dam (Lyngby kreds) 
- Vi kunne støtte dette forslag i år, for vi stemmer om 


kontingent hvert år, og så give Korpsrådet et år til at 
komme med et forslag, som dækker bredere. Opbakning 
til forslaget.  


 


 


 


Forslaget blev sat til afstemning 


Forslaget blev vedtaget 


 


Forslag 3: Ny struktur af kredsledelse - stillet af Holbæk-Regstrupspejderne 


 


Forslaget blev trukket tilbage 


 


Budget 


a. Korrigeret budget 2025 


Det korrigerede budget for 2025 blev gennemgået af korpskasserer 


Andreas Højmark Søndergaard. 


Forudsætninger: kontingentsatser vedtaget under pkt. 7c 


Han kom forbi følgende hovedpunkter: 


- Budgettet vedtaget sidste år var i meget runde tal og uden 


detaljer. Det korrigerede budget indeholder derfor flere detaljer. 


- Lille nedjustering på kontingent 


- Vi kan ikke søge DUF-tilskud, pga. medlemstallet derfor er der 


ikke budgetteret med udlodningsmidler.  


- Der er sat penge af til en pulje, som kredsene kan søge til 


aktiviteter. Tidligere har kredse søgt og fået, men nu er der sat 


specifikt budget af til det.  


- Budgetteret underskud på ca. 940.000 kr. – dette indeholdt 


Korpsrådets forslag til ændringer, hvor wow-arrangement tages 


ud, og budgettet for indtægter og udgifter ifm. Gilwell er 


korrigeret.  


 


Kommentarer og spørgsmål fra salen: 


Søren Jensen (Skee): Hvad betyder det for øvrige puljer i DUF, at vi ikke 


kan få udlodningsmidler. Kan vi stadig søge dem? 


Svar fra Korpsrådet: Vi er stadig medlemmer af DUF, og kan derfor stadig 


søge andre puljer.  


 


Mikkel Nilsson (Herlev): Hvad betyder det for vores likviditet, at vi ikke 


får udlodningsmidler, og hvad betyder det, hvis vi ikke får dem næste år. 
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Svar fra Korpsrådet: Vi har ca. 4.000.000 kr. stående, og med et 


underskud på ca. 1.000.000 giver det likviditet på ca. 3.000.000. 


Ejendomme ikke medregnet. 


 


Jimmy Singerholm (Holbæk- Regstrupspejderne): Hvad indeholder 


udgifterne til Øksedal? Og hvor er JOTI i budgettet? 


Svar fra Korprådet: Vi kan ikke huske præcis, hvad Øksedaludvalget har 


ønsket penge til. JOTI ligger i korpsaktiviteter.  


 


Christian Kragh, Vrå: Vil ikke godkende budget med underskud på knap 


en million og udgifter for 209.000 kr. til Øksedal, som vi ikke ved, hvad 


dækker.  


Svar fra Korpsrådet: Øksedaludvalget har ønsket budget til generelt 


vedligehold, sidste ting på nye badeværelser, trappe til rolandpladsen, skur 


bag Gilwell-hytten.  


 


Afstemning fandt sted i to dele. 


1: Afstemning om ændringsforslaget: vedtaget 


2: Afstemning om det ændrede og opdaterede budget inkl. 


Ændringsforslag: vedtaget med en enkelt stemme imod.  


 


Korpsets korrigerede budget 2025 blev vedtaget. 


b. Budget 2026 


Budgettet for 2026 blev gennemgået af korpskasserer Andreas Højmark 


Søndergaard. 


Forudsætninger: kontingentsats som svarer til dem vedtaget under pkt. 7c.  


Han kom forbi følgende hovedpunkter: 


- Budgettet indeholder forudsætning at vi er 500-600 medlemmer 


under 30 år og dermed budgetteres med udlodningsmidler på 


1,165 mio. kr.  


- WOW-arrangementer er en del af budgettet for 2026.  


- Puljen som kredse og divisioner kan søge øges til 75.000 kr.  


- Budgetteret resultat: 110.000 kr.  


 


Kommentarer og spørgsmål fra salen: 


Søren Jensen (Skee): Der er Spejdernes Lejr i 2026, skal der sættes penge 


af til fx underskudsdækning? Og vil KR fortælle noget om, hvem der er 


aktive i lejren?  


 


Mikkel Nilsson (Herlev): Opfordring til ikke at lave debet/kredit regnskab, 


da det gør det svært at gennemskue. Vi hørte, at der skal være klynge/flok-


lejr i pinsen. Har vi overvejet, hvad vi taber ved lejeindtægter, og har 


Korpsrådet overvejet, om det er det rigtige at satse på, når der også er 


Spejdernes Lejr, hvor flere kredse tager deres mindste med? 
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Jakob Kjærside (Amagerbrospejderne): Ændringsforslag: fjerne 


udlodningsmidlerne ud fra et forsigtighedsprincip og dermed give 


Korpsrådet mandat til at arbejde videre også under de forudsætninger. 


 


Anne-Marie Winther (Vrå): Opfordring til at reklamere mere overfor 


menighederne ift. at bruge Øksedal mere.  


 


Jimmy Singerholm (Holbæk- RegstrupSpejderne): Friluftsrådet har puljer 


man kan søge, hvorfor gør vi ikke det ift. Øksedal?  


 


Christian Kragh (Vrå): Kan vi gøre Øksedal til en selvstændig 


spejdercenter med egen økonomi?  


 


Lotte Boeriis (Gildet): Man kunne nedsætte en gruppe, der kan fundraise. 


Det kan både være til Øksedal og til alt muligt andet.  


 


Jacob Pihl (Herlev): Enig i at der burde budgetteres uden 


udlodningsmidler. Efter samme princip, som at vi budgetterer med dårlige 


renteforudsætninger. Kommentar til selvstændigt Øksedal: hvem skal 


have ansvar for det? Vi er jo kun de mennesker vi er.  


 


Søren Jensen (Skee): Hvilken dialog har man haft med DUF om at vi 


mister tilskud? Ved de det, kan man få dispensation, eller et mindre 


tilskud? Har man en samtale med dem om konsekvenserne for en af deres 


medlemsorganisationer?  


BookHus er en fin portal, hvor man kan se alle informationer om Øksedal 


og udlejning. Det kan man henvise til, hvis man vil gøre reklame.  


 


Christine Engel Walther (Vrå): Hvorfor har vi ikke lejeudgift ved Øksedal, 


når vi selv bruger det, så vi kan søge refusion ved kommune fx.  


 


Mikkel Nilsson (Herlev og Centerlejrudvalg): Centerlejren betalte ikke 


husleje, men budgetterede med tabet ved ikke at leje ud.  


 


Svar fra KR:  


Spejdernes Lejr drives af foreningen Spejderne, et evt. underskud dækkes 


af foreningen, og der er likviditeten stor nok, vurderes det.  


Der arbejdes på en mere læsevenlig fremstilling af budgettet næste år. 


Der er ikke budget for klyng/flok-lejr endnu, men tabt lejeindtægt skal 


være en del af det frem over.  


Korpsrådet vurderer det også, som der er mandat til at drive korpset videre 


uanset om vi skriver 0 eller 1,2 mio. ved udlodningsmidler i budgettet. Vi 


kan tage rettelsen til korrigeret budget 2026 på næste års Førerstævne. 


Korpsrådet vil gerne snakke videre om at søge/skaffe indtægter til 


Øksedal. 


Korpsrådet har været i kontakt med DUF, og de er bekendt med vores 


situation. DUFs tilskudsregler giver ikke mulighed for dispensation. Der 
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kan være en revision af tilskudsregler på vej, fordi der er ændringer af 


regionerne på vej. Der er intet meldt ud, men det er en mulighed.  


Korpsrådet anbefaler at lade udlodningsmidlerne stå i budgettet som en 


motivation til at nå det nødvendige antal medlemmer 


 


Afstemning i to dele: 


1: Afstemning om ændringsforslag, hvor vi ikke budgetterer med 


udlodningsmidler: nedstemt 


2: Afstemning om samlet budget 2026: vedtaget 


 


Korpsets budget 2026 blev vedtaget. 


c. Fastsættelse af korpskontingent 


Korpsrådet foreslog at ændre kontingentsatserne til: 


Familiespejd (0-6 år): 75 kr. 


Funktionsnedsatte med bolig på bosted: 75 kr. 


Øvrige enheder mv.: 250 kr.  


 


Kommentarer og spørgsmål fra salen: 


Ingen 


 


Kontingentet blev vedtaget  


  


7. Næste Førerstævne 


Kredsene 1. Odense og Hollufgårdspejderne tilbyder sig som værter til 


Førerstævne d. 18.-19. april 2026 på Fyn.   


 


Det blev vedtaget. 


 


 


 


 


8. Eventuelt 


Uddeling af årsstjerner, hæderstegn og dolke: 


Dolk blev uddelt til følgende nye Diamantspejdere efterfulgt af et spejderklap: 


• David Kjærside  


• Marie Mose 


 


 Følgende var ikke til stede på førerstævnet, men modtager dolken 


                   efterfølgende: 


● Louise Kofoed Skouv (Holbæk-Regstrupspejderne) 







 


Danske Baptisters Spejderkorps | Korpskontoret |  


Wagnersvej 33 | 2450 København SV | +45 39162632 | dbs@dbs.dk 


 


 


25 års stjerner efterfulgt af spejderklap blev uddelt til følgende:  


● Ditte Skårhøj Voss (Amagerbrospejderne) (Ikke tilstede) 


● Pernille Kloster (Amagerbrospejderne) (ikke tilstede) 


● Anna Engel Walther (Vrå) (ikke tilstede) 


● Christine Engel Walther (Vrå) 


● Henriette Johansen (VejgaardSpejderne)  


 


50 års stjerner blev uddelt til følgende: 


● Henrik Hebbelstrup (Vrå) (Ikke tilstede) 


● Carsten Søndergaard (Vrå) (Ikke tilstede) 


 


 


Søren Jensen (Skee): Savner svar på, hvordan vi som korps er engageret i 


Spejdernes Lejr. 


Svar fra Korpsrådet: Vi kender til enkelte, der er blevet tilbudt noget centralt, men 


vi får det ikke at vide. Meld gerne ind, hvis I engagerer jer, så vi ikke prikker jer 


i andre sammenhænge.  


Lotte Boeriis (Gildet): Jeg kommer igen i 2026 til at have ansvaret for slik- og 


issalg.  


 


Jimmy Singerholm (Holbæk- RegstrupSpejderne): i 1964 købte ledere i Regstrup 


en grund i Hvalsø og opsatte en barak – den står stadig. Men vi har nu fundraiset 


1 mio. til renovering af pladsen og vi vil gerne invitere til indvielsen den 6. sep. 


2025.  


 


Michael Søttrup (Vrå): Tak til Korpsrådet for at stille sig forrest og stille sig på 


mål.  


 


Julius Gaarden (VejgaardSpejderne): Tak til dem, der har arrangeret Førsteholdet, 


det har været en god hjælp.  


 


Førerstævneindsamling 


Årets førerstævneindsamling går i år til unge mødre i Rwanda. Morten Kofoed 


(Baptistkirken i Danmark) beskrev projektet således: 


I Rwanda oplever unge mødre udstødelse, hvis de bliver gravide, inden de er 


blevet gift. I de sidste tre år har BaptistKirken gennemført et projekt i Butare i 


det sydlige Rwanda, der har hjulpet 300 unge mødre tilbage i familien, 


samfundet og kirken. Samtidigt har projektet adresseret nogle af de 


bagvedliggende ubalancer, der gør, at de unge kvinder – nogle helt 


ned til 13 år – bliver gravide. Der er både noget med viden om kroppens cyklus, 


holdninger til drenge/mænds syn på piger og unge kvinder og myndighedernes 


håndtering af voldtægtssager. 


 


Som supplement til de mange gode projektaktiviteter, har Baptistkirken etableret 


et tillægs-projekt, hvor de allerede har uddannet 30 unge kvinder som syersker og 


frisører. Baptistkirken ønsker nu at køre anden runde, og her kan I være med til at 
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samle ind og altså give uddannelse til yderligere 30 unge kvinder, der så bliver 


i stand til at forsørge deres børn. 


Projektet er i øvrigt inspireret af YEGO-teamets arbejde med samme målgruppe 


og et projekt de tidligere har afviklet. 


 


Resultatet af årets førerstævneindsamling blev 16.026 kr. 


Hilsner: 


 


Landsgildet v. Lotte Holm Boeriis  


Jeg er nyvalgt gildemester. Der er stor aldersspredning i gilderne.  


Stor tak fordi vi må være en del af fællesskabet. Vi har særligt hjerte for spejderarbejdet. 


Vi ved, hvad det vil sige at være en del af spejderfællesskabet. Vi støtter jer der fortsætter 


spejderarbejdet.  


Spørg jeres lokale gilde eller landsgildet, hvis I har brug for hænder til et arrangement.  


Gud velsigne jeres arbejde.  


 


BID v. Tine Kragh 


Tak for arbejdet med at sprede spejderværdierne til børn og unge.  


 


KFUM v. Johny Kristensen - Hovedbestyrelsesmedlem 


Vi er glade for det tætte samarbejde – særligt på Korpskontoret.  


Spejderarbejdet startede for mig med en lyst til at snitte. Den nærmeste gruppe var 


KFUM-Spejdere, derfor startede jeg der. Senere har tilknytningen til kirke fået betydning. 


Jeg er oprigtigt glad for, at I er på rette kurs med stigende medlemstal, og jeg håber, at 


det også kommer hos andre, for spejderbevægelsen er presset.  


De ting vi lære børn og unge, kan de bruge hele livet. Farven på uniformen er ikke 


afgørende, men det er spejderværdierne. Vi skal støtte hinanden som organisationer og 


huske vores nicher hver især.  


Søg inspiration hos jeres nabogrupper og del jeres erfaringer, for der er brug for, at vi 


bakker hinanden op.  


Jeg glæder mig til at vi ses på SL2026 om 1,5 år, og jeg håber, at I vil være med til at 


forme den.  


 


 


DSS havde sendt videohilsen  


Vi glæder os til at ses allersenest til Spejdernes Lejr. Vi glæder os også til at se, hvordan 


jeres fremtid som selvstændigt korps udfolder sig.  


 


De grønne Pigespejdere havde sendt videohilsen 


Tak for godt samarbejde. En hilsen til alle førere, der gør et stort arbejde for børn og unge.  


 


Johnny Worum takkede for hilsner på vegne af Korpsrådet og vi gav et spejderklap.  
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Indslag fra KomIT: 


Rundt omkring er der plakater med QR-koder, som leder til et spørgeskema om 


korpsets kommunikation. Vi har brug for at finde ud af, hvordan vi bedst rammer jer med 


kommunikation. Opfordring til at udfylde spørgeskemaet.  


 


Indslag fra Gilwell-staben 


19 spejdere har sagt ja til at deltage i Gilwell. Staben skød Gilwell-træningen i gang, og 


de tilstedeværende deltagere fik deres aspiranttørklæder og første opgave.  


 


Efter alle punkterne erklærede spejdercheferne Førerstævnet for afsluttet. 


 


Oplæg fra Korpsrådet om korpsets fremtid 
Oplæg ved Johnny Worum 


Johnny gennemgik de områder som der fremover skal arbejdes med og slides fra oplægget 


sendes ud til kredse og udvalg. Der er tre områder, vi skal arbejde videre med: 


1: Flere førere i kredsene.  


Her er der blandt andet behov for, at vi holder fast i træningerne. Derfor: hellere holde en 


træning med få, end at aflyse den, fordi der mangler to deltagere.  


 


Kommentarer fra salen 


Jacob Pihl, staben på PLET-træning 


Vi var 10 i staben, som var klar til at holde en fed træning. Vi havde glædet os til at møde 


en masse spejdere, som vi ved er i kredsene. Vi var tvunget til at aflyse, fordi der ikke var 


nok tilmeldte til at gennemføre.  


Det er træningerne der er med til at udruste dem til at blive førere.  


 


Henriette Johansen, Vejgaardspejderne 


En erfaring fra en KFUM-grupper, som virkede. Det var en del af det udsendte 


spejderprogram, at forældrene var spejderhjælpere til møderne. Da der blev mangel på 


ledere, trådte forældrene til.  


 


Malthe Skov, Førertræningsudvalget 


Der er selvfølgelig noget i udvalget, som vi skal gøre, når en træning bliver aflyst. Vi vil 


gerne vide, hvorfor spejderne ikke blev tilmeldt. Mange af deltagerne går igen på 


træningerne, vi vil også gerne høre, hvordan vi får dem med, som ikke har været afsted 


før.  


 


2: Medlemstallet  


Vi skal være flere medlemmer.  


Hvis alle kredse får to spejdere mere, end de var ved årsskiftet, så er vi i mål.  


Korpsrådet er i dialog med menigheder om at opstarte kredse – særligt i Midtjylland, hvor 


vi er svage ift. at der skal være en kreds i hver region, som har mindst 10 medlemmer 


under 30 år for at få DUF-tilskud.  
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3: Flere korpsaktiviteter 


Vi har brug for flere arrangementer, hvor vi ser hinanden.  


Korpsrådet arbejder med WOW-arrangementer i hhv. Jylland og på Sjælland. 


Vigtigt at blive ved med at få spejdere på træninger. 


Understøtte fælles kredsaktiviteter fx fælles kredsweekender.  


Arbejde med at lave en fejde 


 


 


Korpsrådet arbejder med at nå målene på følgende måder: 


Et årshjul, der er planlagt 1,5 år ud i fremtiden, så det er nemt for kredsene at lægge 


program efter. 


Anbefale sommerlejre at deltage på. 


Ændringer af udvalgene fra drift til udvikling 


Prioritere hvilke internationale arrangementer vi skal prioritere 


Kredsførerdag, hvor alle kredsførere inviteres ifm. Fællesudvalgsweekenden, fordi der er 


brug for tættere dialog med kredsførerne. 


 


Det arbejde Korpsrådet laver, må ikke gøre kredsarbejdet mere besværligt.  


 


Kommentarer fra salen 


Jimmy Singerholm (Holbæk-Regstrupspejderne) 


Det er vigtigt, at tilbud om sommerlejr kommer fra kredsene. Sidste år var der 


udfordringer med, at der i kommunikation udsendt til alle medlemmer, var omtalt 


sommerlejr på Øksedal, men det var ikke vores kreds tilbud om sommerlejr.  


 


Tenna Arpe (Amagerbrospejderne): Det nævnes at udvalgene skal udvikle mere og drifte 


mindre. Kan I give et ex. på hvilke drift opgaver udvalgene ikke skal løses? Det er 


fornemmelsen at mange udvalg er små pt. 


Svar fra Korpsrådet: Vi håber eksempelvis at KomIT kan afgive opgaver til 


korpskontoret. Det er rigtigt, at mange udvalg ikke er fyldt op. 


 


 


Søren Jensen (Skee) 


Vi vil meget gerne meget snart høre om, hvad der skal ske i efteråret, for vi er allerede i 


gang med at planlægge efterårets spejderarbejde.  


Det er fint, at man gerne vil bruge medlemsservice til at nå ud, men der er 7 kredse, der 


ikke bruger det, så måske skulle det være et krav, at man bruger det, så korpset kan bruge 


det aktivt. Det vil også hjælpe til en ensartet opgørelse af medlemmer.  


 


Jacob Pihl (KomIT) 


KomIT har prøvet at skære faste opgaver fx korpsnyt, og udgivelse af definerede opslag 


fra Spejderne, som typisk skal udgives på bestemte dage. De prøver at skubbe det ud til 


nogen, som får løn for det.  


KomIT vil hellere arbejde på at lave fede t-shirt, gak på instagram osv. 


 


Rasmus Broholm (Korpsrådet) 


Det var givende at holde fællesudvalgsweekend. Der var gejst i udvalgene. Det er ikke 


alle udvalgene, der er fuldt besatte, men det tror vi heller ikke, at vi kan lige nu. 
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Opfordring til at være med adhoc, så det ikke kun er dem, der er med i udvalgene, der 


løfter arbejdet. 


 


Andreas Højmark (Korpsrådet) 


Stor opfordring til at bruge medlemsservice. Det hjælper også med overblikket i løbet af 


året.  


 


Jakob Kjærside (Amagerbrospejderne) 


Hvad er koblingen mellem arbejdet med at udvikle wow-arrangementer, når det største 


problem ligger i kredsene?  


Svar fra KR: Vi kan ikke nøjes med at fokusere på én løsning.  


 


Tenna Arpe (Amagerbrospejderne) 


Det er nogle store årgange, som fylder 30 i de her år. Det er vigtigt at være opmærksom 


på, når man skal finde ny medlemmer under 30 år. 


Der er i forvejen rigtig meget arbejde i IU, og det er underbemandet. Vi underleverer på 


nationalt plan, hvordan kan det så være, at Internationalt Udvalg skal levere mere til 


kredsene?  


 


Michael Søttrup (Vrå) 


Pas på det ikke bliver dem-og-os-samtale ift. medlemsservice.  


Vi skal blive gode til at være fælles om tingene, og hjælpe hinanden så godt som muligt.  


Fx har der flere gange været modstridende meldinger ift., hvornår medlemmer skulle 


udmeldes.  


Opfordring til at vi taler sammen frem for mails, for så lære vi hinanden at kende. 


 


Christine Engel Walther (Vrå) 


Det er svært at bruge medlemsservice, også efter kurser.  


Det er svært som kredsfører at opfordre til at tage med på internationale oplevelser, når 


man aldrig selv har været af sted. Brug for mere information om, hvad det kræver at være 


med.  


 


Niels Dam (Internationalt Udvalg) 


Opfordring til at spørge, hvis man har lyst til at sidde i Internationalt Udvalg eller få en 


international oplevelse.  


Forslaget om at fortælle kredsene mere er noteret.  


 


Mikkel Nilsson (Herlev) 


Der er været to forskellige statistikker: pr 31/12 – dem der har været medlemmer i løbet 


af året, som skal tælles til DUF statistik. Og pr 1/1 – dem der stadig er medlem, og som 


der skal betales korpskontingent for. 


Hvor mange medlemmer er vi pr. 1/1? Det vil give en fornemmelse af, hvor mange 


medlemmer vi skal finde.  


 


Preben Marcussen (Hollufgaard) 


Opfordring til at bruge medlemsservice, også selvom man ikke vil bruge økonomi-delen. 
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Andreas Højmark (Korpsrådet) 


Glad for opfordringen til at tale mere sammen. Korpsrådet forsøgte at afholde møde 


med hjælp til at lave medlemsstatistikken, men ingen deltog. 


Korpsrådet ønsker ikke at tvinge nogen til at bruge medlemsservice, men vil virkelig 


opfordre til det. 


 


Jacob Pihl (Herlev) 


Opfordring til at vente med at lave WOW-arrangement til foråret 2026, for hos Herlev er 


der allerede lagt dato for Kredsweekend i efteråret, og der er også planlagt to træninger. 


Derfor er der risiko for, at det ikke får gennemslagskraft. 


 


Søren Jensen (Skee) 


I Skee har vi en enhed i medlemsservice, der hedder parkeringskælderen. Det er 


medlemmer, der har meldt sig ud, men som skal tælle med i statistikken. 


Man kan også blive passivt medlem, hvis man ikke er aktiv i en periode. Det koster 75 


kr/år. 


Rejs ud sammen med jeres spejdere, og send jeres spejdere afsted. 


 


 


  


___________________________________ 


Kathrine Færløv, Dirigent 
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Niels Dam, Dirigent 
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Amalie Cicilie Holm Søegaard 


Spejderchef 
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Johnny Worum, Vicespejderchef 
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Rasmus Broholm Andersen, Korpsrådsformand 
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